

使水電費更加可負擔

2024 年 4 月 22 日 [媒體垂詢](#)

亞伯達省政府正在採取行動，通過推出立法來降低和穩定本地接入費，以保護亞省的用戶。

保障省民生活的可負擔性是亞伯達省政府的首要工作，而水電費是重點關注的對象之一。省政府正在通過推出立法來幫助降低水電費帳單的成本，從而繼續兌現其為亞省居民減輕生活負擔的承諾。該舉措是在新的防止電價上漲短期措施之外實施的，並將有助於確保亞省居民基本家庭開支的長期可負擔性。

“亞伯達省民需要減輕高昂的電費負擔，而我們政府可以通過公平地調整本地接入費來為省民減輕負擔。我們不會允許在家庭卻為維持生計而苦苦掙扎時，包括卡加利市在內的市政當局從電費的不可預測性上漲中獲利。我們將通過在全省範圍內標準化本地接入費的計算方法，保護亞省家庭免受電費的劇烈波動的影響。”

——省長戴思敏 (Danielle Smith)

本地接入費作為一種市政累退稅，由消費者在其水電帳單上支付。市政當局向亞省的用戶收取可變費率，獲得數億加元的盈餘收入，並且使用戶的水電費用變得不可預測，這是不可接受的。由於卡加利市的計費公式使用了可變費率，在 2023 年，卡加利市民的平均本地接入費為 240 加元，而愛民頓的平均費用為 75 加元。這導致卡加利市收取的費用比預期多出 1.86 億加元。

“亞伯達省民應該擁有公平和可預測的水電費帳單。我們的政府正在聽取亞省居民的呼聲，並採取行動解決電費昂貴的問題。通過引入這項立法，我們正在邁出新的一步，確保我們的電網對未來幾代人都是經濟實惠、可靠且可持續的。”

——可負擔性及公共事業部長 Nathan Neudorf

為了保護亞省的用戶，省政府正在推出《公用事業可負擔性法案修正案》（2024年）。一旦通過，該立法將通過禁止市政當局在計算本地接入費時使用可變費率，促進水電費帳單的長期可負擔性和可預測性。

可變費率波動性極強，從而導致電費波動劇烈。當市政當局使用這種費率來計算他們的本地接入費時，會導致亞省的用戶面臨更高的帳單，家庭預算的不確定性也更大。這些擬議的變更將使整個省份的市政費用計算標準化，並與大多數市政當局當前的計費公式相一致。

《公用事業可負擔性法案修正案》（2024年）一旦通過，將防止市政當局在未來試圖從亞省用戶身上獲利的情況。該修正案將修訂《電力公用事業法》和《天然氣公用事業法》的部分內容，以確保亞省公用事業委員會對這些市政費用的計算和應用方式進行更強有力的監管，確保亞省納稅人的最佳利益得到保護。

如果獲得通過，該立法還將修訂《亞伯達省公用事業委員會法》、《電力公用事業法》、《政府組織法》和《調節費率選項穩定法》的部分內容，以“最後手段費率”和“最後手段提供商費率”取代“調節費率選項”、“RRO”和“調節費率提供商”等術語。（如適用）。

要聞速覽

- 地方接入費本質上是市政當局向電力分銷商收取的稅款。然後，這些費用被轉嫁給該市所有經銷商的客戶，並作為一項收費專案出現在他們的水電費帳單上。
 - 《市政府法》授予了市政府收取、修改或限制特許經營費和本地接入費的權力。
- 線性稅費和特許經營費通常合併在消費者電費帳單的一項中，作為**本地接入費**。
 - **線性稅費**是向公用事業公司收取的，用於使用市政財產進行公用事業建設、運營和擴建的權利。
 - **特許經營費**是公用事業公司向市政府支付的費用，以獲得在該市提供服務的專有權。
- 本地接入費通常按以下兩種方式之一計算：
 - (1) 輸電和配電（供應）成本的一個百分比，通常為 10-15%。
 - (2) 固定的、按照消耗電量每千瓦時收取幾分（如愛民頓市）。
- 卡加利是唯一採用兩部分費用計算公式的城市：
 - 11.11% 的輸電和配電費用加上 11.11% 的管制費率選項乘以消耗的兆瓦時數。

相關資訊

- [使水電費用更加可負擔](#)
- [公共事業消費者權益宣導](#)
- [19 號法案：公用事業可負擔性法案修正案（2024 年）](#)

相關新聞

- [讓電能更加可負擔（2024 年 4 月 18 日）](#)

多媒體

- [觀看新聞發佈會](#)
- [收聽新聞發佈會](#)

媒體垂詢

Ashley M Stevenson

587-357-2141

可負擔性和公共事業部新聞秘書